



(资料图片)

宝宝为何爱咬人

文/本报记者 杨寒冰

早教课

洛阳晚报

2010年1月20日 星期三

5

女周刊

苗圃

小芽芽从这里参天

刚满2岁的蛋蛋是个活泼可爱、聪明伶俐的小男孩，但这段时间，蛋蛋在和小朋友玩耍时，经常会抱住小朋友，就势咬小朋友的脸和耳朵。由于这样的事情频繁发生，所以小区里带孩子的人都对蛋蛋母子敬而远之。

妈妈对蛋蛋打也打过，训也训过，但仍是无济于事。万般无奈之下，蛋蛋妈妈把孩子送到了幼儿园，希望让老师来纠正孩子的恶习。但事与愿违，两个月蛋蛋换了两所幼儿园，被劝退的原因都是：蛋蛋咬人，太让老师操心……

幼儿苑 洛阳婴之杰 特早教中心 约
电话：65290898
中州中路与玻璃厂路交叉口
东南角天力大厦四楼

认真倾听了蛋蛋的故事后，高级育婴师李晓红说：“18个月到36个月是孩子的感官、语言敏感期，在这个阶段的孩子容易出现脾气暴躁、抓人咬人的现象，原因是孩子想表达的意思不能完全通过语言表达出来，大人不能完全理解孩子的意图，孩子的目的达不到，所以，就抓人、咬人。”

李晓红建议，出现这种情况时，家长要多和孩子沟通，用正确的语言去教孩子表达，切忌孩子还没有说出来家长就替孩子说出来了，“帮替”时间久了，容易引起孩子的语言滞后。

除了上述原因，孩子咬人的原因还有很多，例如：咬了小朋友，小朋友会叫，感到有趣；咬了大人，大人会和他说话，感到被关注；看过大动物咬小动物的电视节目；大人爱孩子，假装咬孩子的小手、小脚，孩子加以模仿；到了新环境，感到不安恐惧；玩不到玩具或是大人不让做某件事，受挫发泄……

了解了孩子咬人的原因，家长应施以正确的对策：让他知道咬人是一种错误的行为，咬人会伤害别人，带给别人疼痛，不应该去模仿；当宝宝咬人后，带着宝宝给被咬的小朋友道歉，让宝宝了解咬人带来的后果；当宝宝出现不满情绪时，用安静的游戏转移他的注意力，让他尽快忘记刚才的不快；如果发现宝宝习惯性咬人，还是请儿科医生加以诊断为好……

如果家长选择了正确的对策，那么宝宝就不会再咬人了。

心心是幼儿园大班的小女生，从小就喜欢玩过家家，常常逼着爸爸妈妈和自己玩幼儿园的游戏。她要当幼儿园老师，让爸爸妈妈当小朋友，有时还会很严肃地批评“小朋友不乖”。

前几天，心心妈妈带她去游乐场玩角色体验，但最终，心心和妈妈回家时都很不高兴。妈妈说：“心心只玩那些没什么意思的游戏，我在一旁干着急。”心心也撅着嘴：“妈妈管头管脚，玩得一点儿也不开心。”

这种情况现在很普遍，家长催着逼着孩子参与一些大人认为很好的游戏，但宝宝们却有不同看法。一些早教专家建议父母：既然是游戏，就要让孩子玩自己喜欢的。适当地鼓励是可以的，但千万别硬逼着孩子玩。

在翻斗乐里，5岁的蕊蕊就喜欢躺在海洋球里“享受”。站在场外的妈妈却催着她起来去玩别的项目。蕊蕊很不情愿，应付性地滑了两次就又躺进海洋球里了。

萌萌近来特别喜欢玩沙子，附近有人家在盖房子，门前堆了一堆黄沙，萌萌吃过饭就拿着勺子、铲子溜到沙堆上去玩了。扬起来的沙子难免粘在衣服上，但萌萌妈妈认为，能让孩子做喜欢做的事，没有什么不好。

经常看到内向的孩子被父母逼着玩，在一些充气游乐垫上，胆小的孩子不敢爬最高的“小山”，爸爸妈妈就会板起面孔“鼓励”他：快去，你不去，咱们就回家不玩了。多数孩子会哭丧着脸玩。

其实，孩子有自己的选择与判断。聪明的孩子会先站在一旁观察，当确定自己有能力参与这个游戏，能从游戏中获得乐趣时，才会积极参与。当他没有把握时，父母不要鼓励——失望——强迫孩子，否则游戏就起不到让孩子放松与愉快的作用了。（果儿）



白浩轩 男
生日：2009年1月18日
生日寄语：希望宝宝永远健康、快乐、幸福。



李雨馨 女
生日：2003年1月29日
生日寄语：宝贝，希望你能在亲人的细心呵护下茁壮成长。



邸冠瑜 男
生日：2009年1月10日
生日寄语：健康、快乐每一天，平安幸福伴一生，愿你这棵小苗茁壮成长。

生日秀 **aoe** 儿童摄影会所 约
中州中路与玻璃厂路交叉口西50米
15838845335 63226161

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
——洛阳人的网上家园
点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618